

# miróbriga

Año XII

Ciudad Rodrigo 2 de Junio de 1935

Núm. 671

## Una ley que nació muerta

Ahora hace dos años... Las Cortes Constituyentes, con prisa desdichada, echando mano de los más antidemocráticos procedimientos coercitivos, aprobaron la nefasta Ley de Congregaciones.

Los diputados de aquella famosa «mayoría de cemento» palpaban ya el divorcio que les separaba de la opinión; comenzaba la agonía de un Parlamento que se cubrió de indignidad... En estas condiciones, la manera menos lógica de imponer al país su sectarismo, era la violencia abiertamente, rudamente manifestada. Así se consumó el atropello.

Sobraron los razonamientos más poderosos. Fueron inútiles las voces más clamorosas de la voluntad popular. Nada se quiso tener en cuenta. Cerradas las almas a la luz de la verdad, cerrados los corazones a todo sentimiento elevado, se fué con paso rápido al caos, se dió de bruces en el desastre, se buscó a tientas el asidero de la sinrazón.

Una nota de aliento y consuelo surgen, sin embargo, en aquel panorama desconsolador: el puñado de diputados católicos que resistieron con valor indomable, con admirable tenacidad. Se esmaltó su camino de desprecios y de injurias; pero, firmes en su trayectoria, aquel sendero pedregoso se convirtió en el camino real de noviembre.

Hoy, prácticamente la Ley está en suspenso. Y es que nada violento hay durable, sobre todo cuando hay voluntad y ansia bien sentidas de combalarlo y anularlo.

Pero, ¿habrá terminado ya la labor reivindicadora de los católicos? ¡De ningún modo! No olvidemos que la posible agresividad de las leyes, es tria, de manera muy acusada, en el modo de aplicarlas. La inaplicación no es derogación.

Y la conciencia católica, vejada y escarnecida, exige que la funesta Ley de Congregaciones, sea derogada. De aquel engendro, no puede, no debe quedar, sino un recuerdo lejano, teñido de amargura.

Estamos coronando una etapa. ¿Podrá, en justicia, tacharse de ambicioso a quien no se detiene a pesar del camino recorrido, porque la meta que le señalan la conciencia y el deber está todavía más lejana? Sola-

mente dos años han transcurrido, y en ese lapso de tiempo, en el horizonte de los católicos españoles las obscuridades de crepúsculo son hoy claridades de amanecer... Miremos hacia atrás... ¿Para detenernos? No; para que el triunfo iniciado sirva de aliento en la nueva etapa. La Ley de Congregaciones tiene que ser derogada. Cuando ello se logre, el éxito será celebrado por España como uno de los más gloriosos de la reconquista espiritual, ya iniciada.

Al trabajo, pues. No hace falta salir fuera de la ley, pero sí es preciso luchar con toda energía y sin escatimar sacrificios...

Que si los católicos no destruímos nuestra propia obra, poco tiempo falta para contemplar el triunfo definitivo.

## Azaña, se ha desinflado

He leído, completo el discurso de don Manuel Azaña. Para haber sido pronunciado en Valencia, tierra de naranjas, no le sobra jugo. El ex ministro de la Guerra lo ha hecho mejor en otras ocasiones. Se conoce que atraviesa ahora un periodo de sequedad. Se muestra árido, y sin la divertida soberbia de otros tiempos. No ha insultado francamente al señor Lerroux, como solía hacerlo antes del 6 de octubre, cuando llegó a llamarle «viejo chocho». Y es que don Alejandro, chocho y todo, ha sido su segundo padre... Gracias a la bondad de

éste ha renacido a la vida pública. Se puede estar agradecido. Unicamente ha llamado «bufón» al señor Samper, lo que quiere decir que ahora rompe la cuerda por lo más delgado. Ya no tira ni la silla ni la mesa; tira la punta del cigarro, como cada quisque. Ha perdido aquel su estilo a la vinagreta, que a mí me agradaba, lo confieso... En fin, se ha enmendado algo después que asistió, en Barcelona, a la noche de la negra traición.

¿Qué ha pedido, en definitiva, en Valencia, este gran «soberbio»? ¿Otra revolución? Ya no se ha atrevido a tanto. Hoy es más modesto; pide nuevas elecciones, como cualquier derrotado bonachón.

Es gracioso. El hombre que un día dijo en la Cámara que mientras contara en las Cortes con un diputado de mayoría, no dejaría el Poder, implora hoy que renuncie a éste un Gobierno que se ve sostenido por toda una legión, cuyos votos están a su mandato.

¿Y el por qué de las nuevas elecciones?

Muy sencillo: en razón de que los separatistas se sublevaron en otoño, lo que prueba que no vivían satisfechos; y porque tampoco lo estaban los asesinos e incendiarios de Oviedo... que son la voz del pueblo desasegado.

A toda revolución vencida, según el señor Azaña, deben seguir unas elecciones generales. Al crimen contra la patria, se ha de contestar con una nueva consulta al país. De los tiros, a las urnas, y, claro está, si en las urnas se volviera a fracasar, habría que retornar a los tiros nuevamente. Del caño al coro, se llama esta política. Mejor dicho: de la dinamita a la papeleta.

El señor Azaña, y esto vale mucho, se ha humillado notablemente. Dobla ya la cabeza, al peso de sus culpas, como azucena lánguida. Quiere procedimientos de paz. Enhorabuena.

Ahora se necesita que pierda la costumbre, en él muy arraigada, de dirigir siempre la palabra a las gentes del litoral, de tendencias separatistas... Le gusta hablar en Barcelona, en Bilbao, en Valencia. Y en su tierra castellana, ¿cuándo hablará? Aquí te quiero ver, escopeta...

POLIBIO.

## Balmes y la cuestión social

Es frecuente oír que la Iglesia no se ha preocupado de los obreros. Antes que el socialismo pidiera para ellos reivindicaciones, ya la Iglesia, o sus ministros habían hablado claro sobre el particular. Veamos hoy lo que opinaba el insigne Balmes:

Oíd algunos toques descriptivos de la cuestión: habla del «abatimiento, postración y miseria» en que han caído los obreros y añade: «Es doloroso, por cierto, que los adelantos y la prosperidad de la industria hayan de compararse con la miseria de infinidad de familias». Y en otro lugar: «La clase de los proletarios ha sucedido a los esclavos; mediando entre ellos la diferencia, que éstos recibían de sus amos alimento, vestido, abrigo y de más cosas necesarias para la vida... y aquellos se lo han de procurar ellos mismos con el trabajo de sus manos o recibirlo de la caridad pública». Compara la situación de los obreros actuales con los antiguos siervos, y dice: «Ahora, en derredor de un establecimiento fabril, que por su extensión y magnificencia se aventaja en mucho a los castillos feudales, moran también en crecido número de infelices que apenas alcanzan a ganar el sustento necesario. Trabajando quizá todo el día en manufacturar las telas más exquisitas, andan cubiertos de harapos que no les guardan del rigor de la intemperie; y al salir de una sala inmensa destinada al trabajo, van a sepultarse durante la noche en un subterráneo humedo y malsano, donde los espera el llanto de su mujer y de sus tiernos hijos». En fin, léase este periodo y compárese con el prólogo de la encíclica: «Rerum Novarum». «La acumulación de riquezas, causada por la rapidez del movimiento in-



!! SENSACIONAL ACONTECIMIENTO !!

## Calzados "EL CAÑÓN"

!! ZAPATOS A CAÑONAZOS !!

Ha inaugurado una Sucursal en Ciudad Rodrigo, Calle de Madrid, 19.

Ofrecemos tal cantidad de modelos, que podemos reservar, a cada cliente, un modelo exclusivo

# Zapatos

para baile del color de su vestido

Altas fantasías en pieles exóticas

Modelos Super-Checos, elegantísimos

Sección económica desde 5 pesetas par

Calzados "EL CAÑÓN"

¡Zapatos a cañonazos!



Calle de Madrid, 19

CIUDAD RODRIGO

Casa central: Pozo Amarillo, 10 y 12, SALAMANCA

dustrial y mercantil tiende al planteo de un sistema que explote en beneficio de pocos el sudor y la vida de todos; pero esta tendencia halla su contrapeso en las ideas niveladoras que bullen en tantas cabezas y que formulándose en diferentes teorías atacan más o menos a las claras la actual organización del trabajo, la distribución de sus productos y hasta la propiedad. Masas inmensas, sufriendo la miseria y privadas de instrucción aspiran a la realización de proyectos criminales e insensatos el día que una funesta combinación de circunstancias haga posible el ensayo».

Como causas del tremendo problema señala Balmes el desnivel moral, la acumulación de los capitales en pocas manos, la multiplicación de los simples proletarios, las máquinas, la incertidumbre del salario, la usura, las predicaciones igualitarias, la miseria ante las profundas desigualdades económicas, etc., etc.; os parece estar leyendo a León XIII, y esto antes de que el socialismo contemporáneo razonara sus orientaciones. Y como consecuencia de todo ello, el gran filósofo, aunque poniendo por delante siempre la eficacia y la absoluta necesidad de la restauración del espíritu religioso, proclama la urgencia de reformas sociales acomodadas a las causas mencionadas del mal. Distingue entre la abundancia de capitales (necesarios para animar la producción) y su acu-

mulación en pocas manos», y pide que se tomen las oportunas medidas para evitar ésta y para que se extiendan «a mayor círculo del que ahora tienen los provechos reales y positivos de la industria y comercio».

De cuanto queda dicho se desprende con meridiana claridad que los antecedentes de la encíclica están mucho más allá del socialismo; es una tesis que nos importa dejar en plena luz, pues aun no faltan hoy quienes suponen las enseñanzas de la «Rerum Novarum» fuera del cauce glorioso de la tradicional doctrina católica...

## La Jornada del Dolor

POR EL PAPA Y LAS MISIONES

### Su objeto

Asociar a todos los que físicamente subren, a todos los enfermos, a la Obra suprema de la evangelización. Un día, el de Pentecostés, ofrecen por el Papa y las Misiones sus dolores, que, unidos a la Pasión de Cristo, tienen un soberano poder para alcanzar de Dios la conversión del mundo infiel.

### Su historia

Comenzó a celebrarlo la Unión Misional del C. de Italia hace cinco años. Presentada a Su Santidad la relación de enfermos que oraron y de los frutos espirituales conseguidos, sobre todo desde 1933, en que ya llegaron a cerca de

300.000 los enfermos de Italia que participaron en esta jornada, el Papa quiso hacerla universal y, en la alocución que tuvo en abril del pasado año a los directores nacionales de las Obras Misionales Pontificias reunidos en Roma, les encargó que la celebraran en todo el mundo.

### Su organización

Debe promoverla la Dirección Nacional de la Propagación de la Fe y la Unión Misional del Clero. Para organizarla en España, se ha obtenido la cooperación de la Asociación Femenina del Magisterio Católico en Madrid que, desde su domicilio de Torija, 14 (Convento de Madres reparadoras), secunda las iniciativas de la Dirección Nacional, repartiendo las circulares, haciendo un fichero, llevando las estadísticas, cuidando del correo en los envíos de propaganda.

### Su celebración

Basta con adherirse espiritualmente a esta Jornada, ofreciendo el día de Pentecostés su enfermedad y dolores por el Papa y las Misiones. En los Hospitales, Clínicas, Casas de Salud y Asilos, que sea posible, había de ser edificantísimo un acto general con plática, oración común, Comunión general y cuanto el celo de los Capellanes. Religiosas, Enfermeras católicas inspire. Se procurará que la Prensa de Madrid y provincias coopere a esta Jornada y que las emisoras de radio contribuyan en aque-

llos días al fervor y multiplicación de la Jornada.

### Sus frutos

Son inmensos. El dolor es redentor. Cristo sufrió para salvarnos, asoció a la Virgen Inmaculada a sus dolores, quiere que su Cuerpo Místico, que es la Iglesia, por medio de todos sus miembros que somos los católicos, sufriendo, cooperemos a la redención. Son infinitas las gracias que a las almas de los infieles y a las de los mismos que sufren, Dios concede por el dolor. Así los enfermos encuentran motivos de resignación y de santa alegría al saber que, con sus dolores, son apóstoles.

### Para cooperar

Rogamos a los Directores diocesanos, a las Juntas de las Obras Misionales Pontificias que cooperen a esta Jornada: antes, con su propaganda, con la respuesta a las circulares, con la facilitación de datos para nuestros ficheros. El día de Pentecostés, haciendo que la celebren todas las instituciones y todos los enfermos a donde pueda llegar su influencia. Después, enviándonos datos de su celebración, número aproximado de enfermos adheridos, datos edificantes, anécdotas, consejos para su mejor celebración en otros años.

El día 9 de junio, domingo de Pentecostés, se celebra este año de 1935 la Jornada del Dolor, por el Papa y las Misiones.

Recogiendo el llamamiento que se nos hace en la anterior Circular, y secundando los deseos del Rvdmo. señor Obispo, rogamos a todos los Centros Parroquiales de nuestra hermosa obra de la Propagación de la Fe, trabajen con el mayor entusiasmo en llevar a la práctica tan feliz iniciativa sobre la Jornada del Dolor.

Ciudad Rodrigo 30 de mayo de 1935.

El Director diocesano,  
SATURNINO MORO PALOS

«...Un triple mal: la Prensa inmoral, el cine y la violación del domingo causan daño inmenso en las almas de los fieles y, sobre todo, en el alma de los jóvenes».

(Discurso del Santo Padre).

Léa V. MIROBRIGA

Velas litúrgicas para el Culto, fabricadas por los Sres. VILA HERMANOS ALBAIDA (Valencia)

Depósito para esta Diócesis:

COMERCIO DE ULTRAMARINOS DE

Alonso Sánchez Conde

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

Las Ceras MÁXIMA y NOTABLE llevan mecha amarilla.—Grandes existencias en todos los tamaños.

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS 3 por %

CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

# Una comisión en Madrid

**Las gestiones realizadas cerca del Gobierno, por el Alcalde y representaciones locales**

Ya dimos cuenta el otro día, de la salida de los elementos locales que, presididos por el señor Alcalde, marcharon a Madrid para realizar ante el Gobierno diversas gestiones encaminadas a resolver los problemas de diversa índole que constituyen la angustiosa situación de nuestro pueblo.

Nuestros comisionados hallaron grandes facilidades en los diversos Ministerios para entrevistarse con los Ministros, a los cuales expusieron prolijamente, por boca del señor del Valle, nuestros problemas y las soluciones que el Estado podía aplicar para resolverlos.

El señor Casanueva, al que visitaron en el Departamento de Justicia, recibió cariñosamente a la numerosa comisión y después de escuchar sus pretensiones prometió ocuparse con el mayor entusiasmo de darles la más rápida y favorable solución. Visitaron después al señor Gil Robles, que expuso, con una argumentación sincera y contundente la conveniencia

de que las resoluciones que se dieran a nuestros problemas y principalmente a la guarnición militar de la plaza, estuviera robustecida por todas las garantías para evitar que de nuevo nos veamos privados de ella si llega a ser conseguida. Prometió ocuparse con todo interés del asunto y comunicar la resolución que se adoptase de acuerdo con la proposición que le haga el Estado Mayor Central.

La comisión visitó también a los señores Salmón, Lucía y Marraco, de los que recabó su apoyo para la rápida resolución de diversos expedientes en sus respectivos departamentos. Todos los ministros se interesaron vivamente por nuestros problemas y prometieron ocuparse de ellos con la mayor rapidez.

Los comisionados regresaron el domingo, bien impresionados de sus gestiones que hacen confiar en una próxima consecución de algunas de las aspiraciones locales de más envergadura.

## Los estrenos de don Manuel S.-Arjona

Según hemos anunciado, en los días 26 y 28 del pasado, fueron estrenadas en el Teatro Nuevo, dos obras del conocido ex-alcalde mirobrigense, don Manuel S.-Arjona. La primera titulada «El Palomo Ladrón», está escrita en colaboración con don Luis Candelá; la segunda, que lleva por título «¡Vampiro!», es exclusiva del señor Sánchez-Arjona.

Las dos obras fueron del agrado del público, aunque, a nuestro parecer, son desiguales en mérito, siendo superior la primera a la segunda.

En «¡Vampiro!» descubre el señor Sánchez-Arjona buenas condiciones de comediógrafo, si bien se notan en ella algunas deficiencias propias de un autor novel, que conseguirá en ulteriores producciones. Deseamos muchos éxitos al señor Sánchez-Arjona.

## Robo de paños

El pasado miércoles, por la noche, se efectuó un robo, en el Parador de «La Paloma», propiedad de don Am-

brosio Rodríguez, fué sustraído un fardo que contenía cortes de trajes, propiedad de Julio Torrijo.

Denunciado el hecho a la Policía y realizadas por ésta diversas gestiones fueron encontrados los objetos robados en la casa de Feliciano Andrés, de esta Ciudad, declarándose autor del hecho Toribio Salicio González, (a) «El Apaño», natural de Santa Fe (Argentina) y vecino de Aldea del Obispo, que fué detenido, ingresando en la prisión.

Todos los objetos fueron recuperados, excepción de un corte de traje.

## NOTICIAS

—Ayer comenzaron en el Instituto los exámenes de ingreso, habiéndose presentado 79 alumnos.

—El pasado viernes visitó nuestra ciudad, en viaje de estudios, un grupo

de profesores y alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras, de Madrid.

—Regresó de Madrid, don Angel Posadas, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

—Regresaron a Madrid, don José Manuel de Aristizábal y señora y don Manuel S.-Arjona.

—Días pasados estuvo en esta, en viaje de inspección, el Coronel de la Guardia Civil, don Ildefonso Blanco, acompañado de su ayudante, don Nicolás Rivero Yerro.

—El día de la Ascensión recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la niña Nievitás Calabuig Marcos, hija del industrial don Manuel Calabuig, siendo acompañada en dicho acto por la niña Esperanza Collado Hernández. Enhorabuena.

—Salieron para Madrid, la señora viuda de don Severiano Alaejos y su hija Asunción Alaejos.

—Regresó de Madrid, la familia de don Fernando Iglesias.

—Como resultado de la subasta para adaptación del edificio ocupado antes por la comandancia militar para cuartel de Carabineros, han sido adjudicadas las obras a don Ceferino Rodríguez, en 75.845 pesetas.

—Ha regresado de Cória, donde ha pasado unos días con sus hijos, doña Teresa Pérez, viuda de Méndez.

—De Bañobárez, el farmacéutico, don Antonio Alaejos; de Cória, el profesor de este Instituto, don Marcial Escribano, su señora y hermana política.

—La tradicional feria de mayo se ha celebrado con gran concurrencia de forasteros y de ganados de todas clases. Los precios en general han sido bajos, sobre todo los del ganado caballar.

—A partir de ayer, 1.º de Junio, las horas de Oficinas en el Excelentísimo Ayuntamiento son de nueve de la mañana a una y media de la tarde, durante el período estival.

SE VENDEN en junto o por lotes, 150 gallinas Leghorn, de un año, de gran selección, descendientes de ponedoras de más de 300 huevos anuales. I. formes: Agencia FORD. Ciudad Rodrigo.

## AQUILINO MORO LEDESMA

SASTRERIA  
Cívico-Militar



ESPECIALIDAD  
en Trajes Talares

Calle de Madrid, 23. — CIUDAD RODRIGO

## Policlínica Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).  
Del Instituto Rubio, de Madrid.  
Ddo. de las Maternidades.

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).  
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios  
y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

## PELUQUERIA de Señoras MANZANO

ATENCION señoras y señoritas  
ONDULACIÓN PERMANENTE  
MARCEL Y AL AGUA

La Permanente se garantiza por seis meses.

Ramón y Cajal, 4. (antes Colada)

— CIUDAD RODRIGO —

## “UNIÓN ESPAÑOLA”

COMPañÍA DE SEGUROS  
= GENERALES =

Representante: Miguel Jiménez Calvo

AGENTE COMERCIAL

Consultorio Médico-Quirúrgico

**Dr. Calderón**  
CIRUJANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID  
RAYOS X  
Corrientes eléctricas.—Análisis clínicos.—Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 5.—PLAZA DE SAN SALVADOR, NUM. 4.—CIUDAD RODRIGO

**Dr. Joaquín Jiménez**  
RAYOS X DIATERMIA

Ha trasladado su consulta de Partos y Ginecología, al Campo del Pozo, 1.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de D. José María del Hierro. Para entenderse, en la Administración de este Semanario.

SE VENDE la mitad del «Café Moderno». Para entenderse, con su dueña Viuda de Sánchez-Villares, Farmacia.—Arrabal de San Francisco, Ciudad Rodrigo.

## “La Teresina”

CAFÉS Y AZÚCARES ESTUCHADOS  
Félix B. de Quirós, ofrece  
vivo negocio al público en general, Almacén de Ultramarinos.

ANÚNCIESE V. EN

MIRÓBRIGA  
Y AUMENTARÁN SUS VENTAS

DE ENRIQUE GUAJARDO, CIUDAD RODRIGO

## “MARIA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS.

Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

## Deberes que impone la Acción Católica

1.º Ajustar la integridad de la vida propia a las exigencias de un espíritu profundamente cristiano.

2.º Trabajar también por todos los medios posibles para atraer otras personas al verdadero espíritu de la Iglesia.

3.º Además, inscribirse y trabajar en una de las cuatro organizaciones oficiales de la Acción Católica de la Diócesis: Asociación Católica de Padres de Familia, Acción Católica de la Mujer, Juventud Católica Masculina y Juventud Católica Femenina.

Este es el modo de figurar en sus cuadros de trabajo, laborando por los fines específicos de cada uno de ellos.

La Iglesia quiere la incorporación efectiva y personal de los católicos, de todas las clases sociales, a una de las cuatro indicadas organizaciones.

Las inscripciones pueden ha-

cerse dirigiéndose a los señores curas párrocos, a los comercios de don Enrique Cuadrado, don Celestino Iglesias y don Juan Rodríguez Hurdisán, o acudiendo al domicilio de doña Felipa Toribio, en el Arrabal del Puente.

Los que además de pertenecer a estas organizaciones adquieren la tarjeta de Acción Católica, cooperan en ello a las meritisimas empresas generales de la Junta Central, como el sostenimiento de la Casa del Consiliario, la celebración de las Semanas de Acción Católica, los Cursos de Santander, y otras semejantes.

Los niños y los sacerdotes que no pueden pertenecer a las referidas organizaciones, tomando la tarjeta, participan de las gracias concedidas a la Acción Católica y contribuyen directamente a sus obras, acreditando su devoción al Papa.

## Datos elocuentes sobre el laicismo de la Enseñanza

En un reciente artículo de una documentada revista francesa, leemos datos tan elocuentes sobre la enseñanza laica, que no nos resistimos a darlos a conocer a nuestros lectores.

Bien podemos afirmar que la enseñanza católica en la vecina República constituye un verdadero milagro. He aquí algunas pruebas.

Hace 50 años el Estado multiplicó las escuelas hasta los más humildes pueblecitos. Doscientos mil maestros y profesores se encontraban al servicio de la enseñanza oficial.

El presupuesto de educación oficial paría hace un siglo de la cifra de 28 millones y alcanza hoy la de 4 mil millones. Para los niños que la frecuentan la escuela es enteramente gratuita.

Mantener al lado de un organismo tan potente la enseñanza católica, privada de todo concurso oficial y pretender sostener su clientela era exponerse a audaces aventuras. Y, sin embargo, los católicos no dudaron un instante en ello.

En 1881 la enseñanza pública quedó en poder del laicismo. Los católicos se dedicaron a levantar escuelas. Y veinte años más tarde asistían a ellas un millón de niños.

Vienen la leyes combistas en 1904. Son desterradas las Ordenes docentes; 13.000 escuelas quedan cerradas. Diez años más tarde en vísperas de la guerra se cuentan en las escuelas católicas de primera enseñanza nada menos que un millón de niños o sea un sesenta por ciento de la niñez francesa.

Vino la guerra, con sus consecuencias funestas y más tarde la crisis económica con sus terribles repercusiones. Y aun entonces la contribución voluntaria que se imponen las familias católicas para dar enseñanza cristiana a sus hijos, es de 500 millones de francos al año.

En vísperas de la crisis, el año 1930 las escuelas católicas de primera enseñanza que por causa del descenso de natalidad disminuyen, cuentan 824.000 alumnos. En 1934 llegan a 940.000.

## Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliario de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras. Se vende en la Fonda Universal.  
PETRONILO CUSTODIO.—CIUDAD RODRIGO



## RADIO VASCONCELLOS

CIUDAD RODRIGO

APARATOS de las mejores marcas

AGENCIA oficial de

la Compañía del Gramófono-Odeón, S. A. E.

El mayor surtido de DISCOS  
MÚSICA SELECTA  
Bailables, Flamenco  
En stock siempre las últimas  
NOVEDADES

Añadid a estas cifras las correspondientes a los centros de enseñanza superior, como Institutos, Escuelas profesionales, técnicas, agrícolas, y tendreis millón y medio de niños y jóvenes educados en centros católicos.

Bien claramente ha demostrado el pueblo francés su indeclinable voluntad respecto a la enseñanza de sus hijos. Querer apoyar el laicismo resulta pues absurdo.

¿Y todavía querran los gobernantes de la vecina República apoyar su laicismo docente en la voluntad soberana del pueblo?

Bien se ve que tal pretensión es una burla cruel y cínica y una evidente injusticia.

Este mismo camino quisieron emprender nuestros pseudorendedores del año 31. Para ello de la noche a la mañana España había dejado de ser católica y por tal razón se imponía con toda precipitación y apremio la enseñanza laica.

A estas fechas ha quedado bien patente cual es la voluntad de nuestro pueblo. Un volcán pleno de fuego no se apaga con discursos ni con mangas de riego.

La arraigada tradición católica de nuestra pueblo no podía desaparecer con los discursos más o menos hábiles o más o menos grotescos de esos laicos que pululan aquende los Pirineos. A.

## La solidaridad en el Cristianismo

«Nunca se repetirá lo bastante. El Catolicismo no es un conjunto de prácticas exteriores de culto; sino una vida, vigorosa, divina corporativa. Es una verdadera incorporación: «Alegre y bienaventurada claridad—dice hermosamente Karl Adam a propósito del dogma de la Comunión de los Santos—. Es el tesoro escondido, la grande e íntima felicidad del católico...» Por él, dilatamos los senos del corazón y nos sentimos en comunicación íntima, inefable, de espíritu y de vida que exalta infinitamente nuestras aspiraciones y anhelos; comunión con todas las grandes almas que la gracia de Dios ha elevado hasta la participación de su Ser... Sin limitaciones en el espacio ni en el tiempo... Los que fueron... nos miran hoy como hermanos y nos abrazan en caridad. El católico nunca está solo. Siempre Cristo, su cabeza, está junto a él, y con Cristo todos los miembros de su cuerpo místico, así en la tierra como en el cielo. Corrientes de vida espiritual invisible y misteriosa, de maravillosa energía, de caridad bienhechora, de vigor que no decae, de juventud siempre renovada, circulan por este cuerpo místico. *El que no las advierte ni las aprecia no puede comprender ni entender el Catolicismo en su esencia y actividad verdadera*».

## Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIOCESIS